



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1995/844  
6 October 1995  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

## ЗАПИСКА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Генеральный секретарь имеет честь препроводить членам Совета Безопасности прилагаемое сообщение от 6 октября 1995 года, полученное им от Генерального директора Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ).

Приложение

Письмо Генерального директора Международного агентства  
по атомной энергии от 6 октября 1995 года  
на имя Генерального секретаря

В пункте 8 резолюции 715 (1991), принятой Советом Безопасности 11 октября 1991 года, содержится просьба к Генеральному директору Международного агентства по атомной энергии представлять Совету Безопасности доклады о выполнении плана Агентства в отношении осуществления в будущем постоянного наблюдения и контроля за соблюдением Ираком пункта 12 резолюции 687 (1991). Эти доклады должны представляться по запросу Совета Безопасности и в любом случае не реже, чем каждые шесть месяцев после принятия резолюции 715.

В связи с этим прошу Вас препроводить Председателю Совета Безопасности прилагаемый восьмой шестимесячный доклад о выполнении плана. Я по-прежнему готов принять участие в любых консультациях, которые могут потребоваться Вам или Совету.

Ханс БЛИКС

/ ...

## Добавление

Восьмой доклад Генерального директора Международного агентства по атомной энергии о выполнении плана МАГАТЭ в отношении осуществления в будущем постоянного наблюдения и контроля за соблюдением Ираком пункта 12 резолюции 687 (1991)

### I. ВВЕДЕНИЕ

1. 11 октября 1991 года Совет Безопасности принял резолюцию 715 (1991), утвердив, в частности, план в отношении осуществления в будущем постоянного наблюдения и контроля за соблюдением Ираком пункта 12 части С резолюции 687 (1991) Совета Безопасности и требований, изложенных в пунктах 3 и 5 резолюции 707 (1991), который был представлен Генеральным директором Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) в документе S/22872/Rev.1 и S/22872/Rev.1/Corr.1. В пункте 8 резолюции 715 Совет Безопасности просил Генерального директора МАГАТЭ представлять ему доклады об осуществлении плана по запросу Совета Безопасности и в любом случае не реже, чем каждые шесть месяцев после принятия резолюции 715.

2. Генеральный директор настоящим представляет восьмой шестимесячный доклад 1/ об осуществлении плана постоянного наблюдения и контроля в связи с ядерным потенциалом Ирака (ниже именуемого Планом).

### II. БЫВШАЯ ПРОГРАММА ИРАКА ПО РАЗРАБОТКЕ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

3. Как указывалось в пункте 12 последнего доклада Генерального директора Совету Безопасности 2/, подробный анализ документов, захваченных в Ираке в сентябре 1991 года в ходе шестой инспекции МАГАТЭ, выявил отсутствие документации, касающейся прогресса в осуществлении секретной ядерной программы Ирака - Нефтехимического проекта 3 (НХЗ), - поскольку самым последним по срокам был очередной доклад о проекте Эль-Асир за период с 1 января по 31 мая 1990 года. Это создает неопределенность в отношении деятельности НХЗ в течение периода, предшествовавшего войне в Заливе, т.е. с июня 1990 года по середину января 1991 года. Кроме того, ни в одном из захваченных документов не содержится информации об исследованиях и разработках по обогащению методом газового центрифугирования, за исключением указаний на то, что они были начаты в середине 1987 года с перевода персонала, работавшего по программе газовой диффузии, на проект по обогащению методом газового центрифугирования.

4. До недавнего времени иракские объяснения в отношении отсутствия соответствующей документации по этим двум аспектам сводились к тому, что вторжение в Кувейт привело к фактической приостановке всей деятельности Иракской комиссии по атомной энергии (ИКАЭ) и

---

1/ К настоящему времени Генеральный директор представил семь докладов, которые были распространены 15 апреля 1992 года (S/23813); 28 октября 1992 года (S/24722); 19 апреля 1993 года (S/25621); 3 ноября 1993 года (S/26685); 22 апреля 1994 года (S/1994/490); 10 октября 1994 года (S/1994/1151); и 11 апреля 1995 года (S/1995/287) с дополнением от 21 июля (S/1995/604).

2/ См. документ S/1995/287 от 11 апреля 1995 года.

что проект по обогащению методом центрифугирования был вне НХЗ и документация по нему велась бы отдельно.

5. Как указывается ниже, последние события привели к предоставлению Ираком сотен тысяч страниц документации, касающейся деятельности в рамках НХЗ и иракской программы обогащения методом центрифугирования, а также других аспектов его секретной программы в области ядерного оружия.

6. После прибытия в Иорданию 8 августа 1995 года генерала Хусейна Камеля, бывшего иракского министра промышленности и военной индустриализации, иракское правительство пригласило Генерального директора МАГАТЭ приехать в Багдад или направить делегацию МАГАТЭ для получения информации в отношении бывшей ядерной программы Ирака, которая была якобы удержаняна по указанию генерала Хусейна Камеля.

7. Делегация МАГАТЭ прибыла в Багдад и провела переговоры с иракскими властями 17–20 августа. Помимо изложения новых подробностей в отношении некоторых аспектов их бывшей ядерной программы, иракские должностные лица представили информацию и подтверждающие документы по доселе нераскрывшемуся проекту, который, как утверждалось, был начат по приказу генерала Хусейна Камеля вскоре после вторжения в Кувейт в августе 1990 года. По заявлению иракских должностных лиц, этот проект представлял собой начатую в сентябре 1990 года ударную программу извлечения и дальнейшего обогащения высокообогащенного урана, содержащегося в охватываемом гарантиями ядерном топливе исследовательского реактора в Тувайсе, и тем самым ускоренного получения ядерного материала для производства ядерного устройства. Если бы указанная программа была завершена, эта операция могла бы дать достаточно материала для такого устройства в течение более короткого периода времени, чем требовалось бы в рамках секретной иракской программы по обогащению природного урана.

8. С целью оттянуть как можно дольше возможное обнаружение МАГАТЭ отвлечения охватываемого гарантиями топлива были отданы указания начать операцию по извлечению сразу же после проводимой дважды в год инспекции на предмет соблюдения гарантий – очередная инспекция была запланирована на ноябрь 1990 года – и завершить ее до проведения следующей инспекции, которая, как ожидалось, должна была иметь место шестью месяцами позже. Иракские должностные лица заявили, что производство, сборка и проверка оборудования, необходимого для извлечения урана из охватываемого гарантиями топлива, были завершены в конце января 1991 года. Как оказалось, сам процесс извлечения так и не был начат. Повреждения, нанесенные в результате налетов авиации коалиции на Тувайс и другие соответствующие объекты, сделали невозможной дальнейшую работу по проекту. Первая послевоенная инспекционная миссия в Ирак в мае 1991 года установила наличие в полном объеме охватываемого гарантиями реакторного топлива, подтвердив, что никакая часть высокообогащенного урана, содержащегося в топливе исследовательского реактора, не была использована для недавно объявленной ударной программы.

9. Помимо раскрытия самого факта существования и масштабов ударной программы Ирак в августе 1995 года представил МАГАТЭ информацию о деятельности в рамках НХЗ во второй половине 1990 года, а также сообщил подробности о других аспектах его бывшей ядерной программы, как они изложены ниже:

а. Было дано устное описание прогресса, достигнутого группой по созданию оружия в рамках НХЗ, ответственной за разработку и производство ядерного оружия, в течение второй половины 1990 года. В частности, были даны объяснения в отношении вклада государственного предприятия Эль-Ка Каа в разработку боеприпаса имплозивного типа. В

подтверждение своих заявлений иракские должностные лица представили копию очередного доклада группы по созданию оружия за период с 1 июня 1990 года по 7 июня 1991 года, который был подготовлен 10 сентября 1991 года. Этот подробный документ объемом в 198 страниц особенно важен, поскольку он относится к тому периоду времени, который не охватывается документами, захваченными шестой инспекционной группой МАГАТЭ в сентябре 1991 года (см. пункт 3 выше). Согласно этому уже переведенному докладу, работа по созданию оружия в Эль-Асире и Тувайсе продолжалась до середины января 1991 года и в послевоенный период усилия были сосредоточены на спасении оборудования.

б. Иракские должностные лица наконец подтвердили то, что давно предполагало МАГАТЭ, а именно: программа обогащения методом центрифугирования осуществлялась в так называемом Центре инженерных разработок (Рашдия) в северных пригородах Багдада, а не в Тувайсе, как было объявлено ранее. Было также заявлено, что в 1988/89 году в Рашдии по-прежнему проводился определенный ограниченный объем работ, который привел к успешной разработке газодиффузионной перегородки. Эта последняя работа – как утверждалось, она была прекращена в 1989 году, – вряд ли имела какие-то практические последствия для программы создания ядерного оружия, однако она указывает на потенциальные возможности иракских ученых и инженеров и их настойчивость, несмотря на неоднократные неудачи.

10. 20 августа 1995 года, буквально перед отъездом делегации МАГАТЭ из Багдада, иракские власти объявили об обнаружении тысяч документов и нескольких тонн металлов и других материалов на ферме, которая, как утверждалось, принадлежала семье генерала Хусейна Камеля. Эти документы были перевезены в помещения Багдадского центра наблюдения и контроля (БЦНК), где совместная группа МАГАТЭ/ЮНСКОМ в составе лингвистов и экспертов в различных областях завершила в течение трех недель составление описи всех документов, рассортированных по темам на четыре категории: ядерные, химические, биологические и ракетные. Эти документальные материалы, куда входили технические доклады, чертежи, каталоги поставщиков и выдержки из научно-технических публикаций, составили примерно 680 000 страниц, из которых около 80 процентов относились к бывшей ядерной программе Ирака. После составления их описи документы, касающиеся ядерной программы, были перевезены из БЦНК в штаб-квартиру МАГАТЭ в Вене. Чтобы облегчить их оценку, все документы переносятся на машиночитаемые носители, что позволит провести машинный анализ текста. Ожидается, что эта работа будет завершена к концу октября 1995 года. Хотя пока не было физических возможностей сделать что-то большее, чем бегло ознакомиться с этими документами, они касаются многих аспектов секретной программы создания ядерного оружия, включая многочисленные технические доклады по программе обогащения методом центрифугирования, которые представляют особый интерес для МАГАТЭ с точки зрения проверки полноты знаний МАГАТЭ в этой области (см. пункт 3 выше) 3/.

---

3/ Как указывается в пункте 11 предыдущего доклада Совету (S/1995/287), МАГАТЭ никогда не внушали доверия неоднократные заявления Ирака о том, что никаких документов по бывшей программе разработки ядерного оружия, помимо тех, которые были конфискованы в ходе шестой инспекционной миссии МАГАТЭ, у него более нет, поскольку все они были уничтожены. Хотя большой объем документов, представленных иракскими властями 20 августа 1995 года, доказывает правильность выводов МАГАТЭ, МАГАТЭ по-прежнему убеждено в том, что полная документация по бывшей программе Ирака в области ядерного оружия все еще находится где-то в Ираке. Поэтому будут продолжены усилия по получению доступа ко всем документам, касающимся этой программы, как этого требуют пункт 3ii резолюции 707 (1991) Совета Безопасности и пункты 3 и 5 резолюции 715 (1991).

11. Эти металлы и другие материалы были также перевезены в БЦНК, где были взяты пробы; сейчас проводится анализ с целью оценки того, какое отношение они имеют к иракским программам создания оружия массового уничтожения.

12. После переговоров в Багдаде группа МАГАТЭ прибыла в Иорданию для встречи с генералом Хусейном Камелем. В его детальном описании бывшей секретной программы создания ядерного оружия содержалась полезная информация. Была оставлена открытой возможность дальнейших контактов и обсуждений.

13. Сам объем представленной Ираком документации не позволяет на данном этапе сделать какие-либо определенные выводы в отношении их содержания и последствий. Можно лишь сказать, что из той информации, которая была рассмотрена и проанализирована на сегодняшний день, ничто не указывает на необходимость изменить вывод МАГАТЭ о том, что для всех практических целей иракская программа разработки ядерного оружия уничтожена, изъята или обезврежена.

14. Однако даже на том этапе ясно, что иракская ударная программа получения ядерного материала из охватываемого гарантиями реакторного топлива является еще одним нарушением его соглашения о гарантиях с МАГАТЭ. В равной степени то, что Ирак до сих пор не заявлял об этой ударной программе и о других относящихся к созданию оружия видах деятельности и не передал МАГАТЭ все документы и материалы по вопросам ядерного оружия, несомненно, представляет собой нарушение иракских обязательств согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

### III. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЛАНА

#### A. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ИНСПЕКЦИЙ

15. В связи с событиями, описываемыми в пунктах 5-14 выше, специальная инспекционная миссия - МАГАТЭ-28 - в составе инспекторов МАГАТЭ при содействии предоставленных государствами-членами экспертов по технологиям в области центрифугирования и вооружений была направлена в Ирак 9-19 сентября 1995 года для изучения новой информации, полученной МАГАТЭ. Подробный доклад об инспекции МАГАТЭ-28 в настоящее время готовится и как можно скорее будет представлен Совету. Однако ниже приводится информация об основных результатах инспекции МАГАТЭ-28:

а. Впервые Ирак признал, что деятельность, осуществлявшаяся сначала в Тувайсе, а затем в Эль-Асире, была нацелена на создание ядерного взрывного устройства, а не только на определение того, что необходимо для его создания, как ранее утверждал Ирак. МАГАТЭ была представлена основная документация по разработке Ираком ядерного взрывного устройства.

б. Ирак впервые признал участие государственного предприятия Эль-Ка Каа в содействии разработке взрывного устройства имплозионного типа и заявил, что эта деятельность началась в 1987 году.

с. Было запланировано, что ударная программа, осуществление которой началось в конце лета 1990 года, будет включать химическую обработку облученного и необлученного топлива исследовательского реактора с целью извлечения высокообогащенного урана (ВОУ) из топлива; повторное обогащение части ВОУ посредством применения каскада из

50 центрифуг, который предполагалось специально построить для этой цели; преобразование химических компонентов ВОУ в металл. Если бы процессы извлечения ВОУ или его обогащения оказались успешными, то к концу 1991 года удалось бы получить такое количество ВОУ, которого было бы достаточно для производства одного ядерного взрывного устройства малой мощности.

d. Были также запланированы такие меры, как производство взрывного устройства имплозионного типа, выбор и строительство полигона и проведение исследовательских работ по системе доставки. Согласно оценкам иракских ученых, сборку устройства удалось бы произвести не раньше конца 1992 года. Вопрос об обоснованности этой оценки рассматривался в ходе миссии МАГАТЭ-28 и в настоящее время рассматривается МАГАТЭ при содействии со стороны экспертов по ядерному оружию.

e. Иракские власти представили подробные разъяснения в отношении связанных с центрифугированием мероприятий, проводившихся в зданиях Центра инженерных разработок (Рашдия), но не было представлено никакого убедительного обоснования для дальнейшего скрытия Ираком – даже после начала в июле 1993 года технических переговоров высокого уровня – той роли, которую играл Центр инженерных разработок в секретной ядерной программе.

f. До сих пор не получено никаких свидетельств прогресса в практическом создании обогатительного каскада из 50 центрифуг, хотя, по-видимому, при закупке и производстве компонентов цилиндров роторов центрифуг из углеродного волокна пришлось бы полагаться на внешнюю помощь.

g. Была получена разнообразная информация, которая разъясняла и подтверждала различные аспекты деятельности закупочной сети, созданной в поддержку проекта по обогащению путем центрифугирования.

h. Несмотря на очевидный прогресс с точки зрения открытости и транспарентности, проявленных рядом иракских сотрудников, участвующих в технических обсуждениях, по-прежнему сохраняется тенденция создавать ложное представление о технических знаниях и компетенции иракских ученых и инженеров в вопросах координации программы и в рамках некоторых конкретных мероприятий в области исследований и разработок.

i. Первоначальные результаты, по-видимому, не противоречат проведенной МАГАТЭ оценке масштабов и статуса секретной программы Ирака по созданию потенциала для производства ядерного оружия, изложенной в седьмом полугодовом докладе МАГАТЭ. Однако было бы преждевременным делать какие-либо окончательные выводы до того, как будет проведен анализ полученной в последнее время документации, проб и другой информации.

## В. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОСТОЯННОМУ НАБЛЮДЕНИЮ И КОНТРОЛЮ

16. События, описанные в пунктах 5-14 выше, хотя и требуют пересмотра приоритетов в рамках других мероприятий, не умаляют необходимости полного осуществления плана МАГАТЭ. За отчетный период инспекторы на местах, входящие в Группу ядерного наблюдения (ГЯН), продолжали свою работу на местах в соответствии с графиком при поддержке сотрудников Багдадского центра наблюдения и контроля (БЦНК) и в координации с группами по химическому и биологическому оружию и по ракетам Специальной комиссии. Было проведено 105 инспекций –

большинство из них без предварительного уведомления – на 51 объекте/местоположении, 11 из которых были посещены впервые.

17. Шестое дозиметрическое обследование основных водотоков Ирака было завершено в апреле 1995 года. Пробы воды, осадочных пород и биоты были взяты в 15 местоположениях, отобранных из числа 52 местоположений, по которым были установлены базовые данные в ходе первоначального обследования, завершившегося в ноябре 1992 года. Были взяты пробы в 12 дополнительных местоположениях вдоль русла Евфрата вблизи завода фосфатных удобрений в Эль-Каиме. На фосфатном заводе в Эль-Каиме было извлечено большое количество урана из ураносодержащих иракских фосфатных руд, поступающих из иракской шахты в Акашате. Завод по извлечению и обогащению урана был полностью уничтожен во время войны. Результаты анализа проб воды и осадочных пород, взятых из реки вблизи завода в Аль-Каиме, будут использоваться для определения возможностей для практического обнаружения такого рода объектов и определения, на каком расстоянии вниз по течению сохраняется шлейф от завода. Это позволит также установить базовые данные для сопоставления с результатами будущих анализов на этом конкретном объекте с целью проверки отсутствия связанной с ураном деятельности при производстве фосфатных удобрений.

18. Степень практического сотрудничества со стороны иракских контрагентов в деле содействия МАГАТЭ в осуществлении и ускорении его мероприятий на местах по-прежнему является высокой.

#### C. ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ИРАКОМ

19. Иракские власти на регулярной основе с шестимесячным интервалом выполняют требования о предоставлении отчетности, изложенные в пункте 22 плана и приложении 2 к нему.

20. В июле было представлено новое полугодовое заявление об объектах, установках и местоположениях, где велась ядерная деятельность любого рода или которые, по мнению МАГАТЭ, могли быть пригодны для ведения ядерной деятельности. Заявление также должно содержать информацию о местоположениях и объектах, на которых находятся материалы и оборудование, перечисленные в приложении 3 к плану МАГАТЭ. В своем июльском докладе иракские власти представили подробную информацию о 29 дополнительных объектах, в результате чего общее число объектов, заявленных Ираком в соответствии с пунктом 22 плана, достигло 169. Многочисленные документы, предоставленные Ираком 20 августа 1995 года, могут содержать информацию о до сих пор незаявленных местоположениях и объектах, которые были связаны с секретной ядерной программой. В этом случае Ираку придется представить подробную информацию, и МАГАТЭ примет решение относительно того, является ли оправданным распространение режима контроля на эти местоположения или объекты.

#### D. РАЗМОРАЖИВАНИЕ, ПЕРЕМЕЩЕНИЕ И ИЗМЕНЕНИЕ ХАРАКТЕРА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ, МАТЕРИАЛОВ И ОБЪЕКТОВ

21. Через посредство Национального управления по вопросам наблюдения Ирака (НУВН) МАГАТЭ получает просьбы о размораживании или предоставлении санкции на перемещение оборудования и материалов, равно как и просьбы о предоставлении санкции на изменение характера использования контролируемых зданий. Все просьбы НУВН обрабатываются в консультации со Специальной комиссией. С момента начала осуществления плана МАГАТЭ (август 1994 года) было получено около 20 таких просьб, и за отчетный период было утверждено 12 просьб. Средства, в отношении которых утверждаются просьбы о размораживании,

перемещении или изменении характера использования, по-прежнему подвергаются постоянному наблюдению и контролю с частотой, соизмеримой с их важностью.

#### IV. РЕЗЮМЕ

22. План МАГАТЭ по контролю и проверке соблюдения Ираком соответствующих резолюций Совета Безопасности продолжает осуществляться инспекторами на местах Группы ядерного наблюдения при содействии Специальной комиссии и в полной координации с ней. За отчетный период Группа ядерного наблюдения провела 105 инспекций на 51 объекте, 11 из которых были проинспектированы впервые.

23. Вскоре после прибытия в Иорданию бывшего министра промышленности и военной индустриализации генерала Хуссейна Камеля делегация МАГАТЭ была приглашена в Багдад для получения информации о бывшей секретной ядерной программе Ирака, которая, как утверждалось, была скрыта по указанию генерала Хуссейна Камеля. В связи с этим приглашением в Багдаде 17–20 августа 1995 года состоялась серия технических совещаний с иракскими властями, и последние передали делегации МАГАТЭ информацию и соответствующие документы. Наиболее важная информация касалась достигнутого в Ираке прогресса в осуществлении секретной ядерной программы в период, непосредственно предшествовавший войне в Заливе, т.е. в период с июня 1990 года до начала конфликта (17 января 1991 года).

24. Согласно иракским официальным лицам, в сентябре 1990 года было начато осуществление ударной программы по извлечению и дальнейшему обогащению урана из топлива контролируемого исследовательского реактора в Тувайсе и по использованию получаемого в результате этой ударной программы оружейного материала для ускорения разработки ядерного взрывного устройства. В случае завершения этой программы удалось бы получить такое количество материала, которого было бы достаточно для создания ядерного взрывного устройства в более короткие сроки, чем те, которые предусматривались секретной программой Ирака по обогащению природного урана. Как оказалось, осуществление химических процессов для извлечения обогащенного урана из топлива исследовательского реактора так и не началось в связи с тем, что собранное для проведения этой программы оборудование было уничтожено в результате воздушных налетов сил коалиции в первые дни войны. Все контролируемое топливо исследовательского реактора было оприходовано инспекторами миссии МАГАТЭ-1 в мае 1991 года.

25. Ирак также предоставил информацию и соответствующие документы о достигнутом за этот же период прогрессе в деятельности группы по разработке оружия в Эль-Асире. В настоящее время проводится оценка этих документов.

26. 20 августа перед отбытием делегации МАГАТЭ из Багдада иракские власти сообщили об обнаружении тысяч документов и нескольких тонн металлов и других материалов на ферме, принадлежащей, согласно сообщениям, семье генерала Хуссейна Камеля. Указанные документы и материалы были перевезены в Багдадский центр наблюдения и контроля, где в течение следующих трех недель совместная группа МАГАТЭ/ЮНСКОМ провела предварительный анализ всех документов, рассортировав их по тематике на четыре категории – ядерное, биологическое и химическое оружие и ракеты. После составления предварительной описи документы, касающиеся ядерной области, были доставлены в штаб-квартиру МАГАТЭ в Вене для изучения и анализа. В то же время были взяты пробы металлов и других материалов, и в настоящее время проводится их анализ.

27. После переговоров в Багдаде группа МАГАТЭ встретилась в Иордании с генералом Хуссейном Камелем. Его заявления о бывшей программе Ирака по разработке ядерного оружия содержали полезную информацию.

28. Последовавшая инспекция – МАГАТЭ 28 – состоялась 9–19 сентября 1995 года с участием предоставленных государствами-членами экспертов по технологиям в области центрифугирования и вооружений. Доклад этой инспекционной группы в настоящее время готовится.

29. Несомненно, учитывая сам объем документации, предоставленной Ираком в августе, было бы преждевременным делать на данном этапе выводы относительно их конкретного содержания и связанных с этим последствий. Несомненно, нет уверенности в том, что даже теперь предоставлены все документы, касающиеся ядерной области.

30. На данном этапе совершенно ясно, что ударная программа Ирака по извлечению оружейного материала из контролируемого топлива реактора представляет собой еще одно нарушение соглашения с МАГАТЭ о гарантиях и свидетельствует о том, что Ирак до сих не заявлял об этой программе и других мероприятиях, связанных с вооружениями, и не представлял МАГАТЭ все документы и материалы, связанные с ядерной областью, что представляет собой нарушение обязательств Ирака по соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

-----